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Уважени колега Шимоновићу, поштоване даме и господо, 
предстваници медија, част ми је и задовољство да вас поздравим у своје 
лично име и у име Министартва правде Србије на потписивању овог 
изузетно важног билатералног  уговора. 
 

Уговор о изручењу између Републике Србије и Републике Хрватске 
који данас потписујемо представља наш први међудржавни уговор, којим ће 
бити омогућено изручивање властитих држављана и то када се ради о 
кривичним делима организованог криминала и корупције, што је омогућено 
Уставом Србије из 2006. који не садржи одбредбу о забрани изручења 
држављана Србије, као и недавним измена Устава Хрватске, којим је такође 
укинута забрана изручења сопствених држављана. 
 
Овај споразум је резултат нашег заједничког опредељења да унапредимо 
међусобну сарадњу у области правосуђа, превасходно узимајући у обзир 
степен опасности који организовани криминал и корупција представљају за 
једно друштво и државу, њихово транснационално ширење, као и 
праворазредни значај заједничке, регионалне борбе организованог 
криминала и корупције. 
 

Уговор који министар Шимоновић и ја данас потпусујемо полази од 
међународно прихваћених дефиниција организованог криминала и 
корупције и кривичних дела предвиђених Конвенцијом Уједињених нација 
против транснационалног криминала, Конвецијом Уједињених нација против 
корупције и Кривично-правном конвенцијом о корупцији. 

 
У случајевима када су у питању друга кривична дела примeњиваће се 

Европска конвенција о екстрадицији, што је и до сада био случај. 
 
Након потписивања овог уговора, свако лице које почини кривично 

дело организованог криминала или корупције у Србији или Хрватској, без 
обзира на држављанство,  биће изручено земљи у којој је дело почињено 
односно која га потражује 
 
Чињеница је да су због тога што поседују два или више држављанстава 
починиоци најтежих кривичних дела као што су ова остајали ван домашаја 
правде, што од сада неће бити случај 
 



Желим да истакнем да ће се овај уговор привремено примењивати од 
дана потписивања имајући у виду изузетно значајну сарадњу међу 
државама на плану сузбијања организованог криминала и корупције, 
откривања ових кривичних дела и кажњавања њихових починилаца. 
 
Овај вид сарадње који смо данас формално успоставили свакако доприноси 
унапређењу укупних односа између Србије и Хрватске и представљаће  
квалитетатан основ за многе будуће споразуме којима ће правна сарадња 
наших земаља бити додатно унапређена. 
 
Сарадња земаља у региону од кључног је значаја за успешну борбу против 
организованог криминала, који је умрежен и делује глобално и од 
непроцењиве је важности да институције гоњења у свим земљама добро 
сарађују. Досадашња сарадња правосудних органа Србије и Хрватске је 
веома добра и обимна, а уговором којим данас потписујемо нема сумње да 
ће она  бити и додатно унапређена. 
 

Истичем да борба против криминала није само борба једне државе, 
јер је то регионални проблем, и зато сарадња мора бити јака и 
координисана. То је важна обавеза коју имамо према нашим грађанима и 
ми ћемо је у потпуности испунити. 
 

Нема сумње да ће и оснивање Регионалног центра за борбу против 
организованог криминала, чије се формирање очекује до краја године, у 
оквиру којег ће бити омогућено формирање заједничких оперативних 
тимова у које ће бити укључени и тужиоци допринети да ова борба буде још 
ефикаснија и успешнија. 
 

Организовани криминал има посебну тежину у региону Балкана и 
могао би да угрози његову стабилност и интеграцију у ЕУ, и зато је 
неопходно да се удружимо у тој борби јер само сарадњом, криминалу који 
делује интернацинално, можемо успешно стати на пут. У том послу од 
пресудне је важности улога Хрватске и Србије, јер криминални кланови са 
ових простора безусловно сарађују, изузетно су умрежени и повезани. 
Криминалне организације имају илузију да су јаче од државе и мисле да 
могу да подрију њен ауторитет. Међутим, квалитетна сарадња нашег 
правосуђа и полиције, крунисана успешним акцијама, показала је да 
криминалу можемо стати на пут. У Србији и Хрватској постоји јасна 
политичка воља да се организованом криминалу одлучно супртставимо, 
што је од суштинске важности, и важан је предуслов за  регионалну 
сарадњу у овој области, без које нема успешне борбе против организованог 
криминала и корупције. 
 

Заједничка борба против организованог криминала и корупције коју 
смо отпочели, и где су већ остварени значајни резултати, свакако ће 



допринети регионалној стабилности и безбедности, што је веома важно за 
даљи развој и европску перспективу Западног Балкана. 
 

Унапређење регионалне сарадње је наш приоритет, нема сумње да 
Србија жели добре односе са Хрватском, с којом имамо много примера 
добре сарадње као што је овај данас, јасно смо опредељени и тежимо 
Европској унији, што је сасвим довољно за један отворени и пријатељски 
дијалог који ће,у периоду који је пред нама, омогућити решавање и 
појединих отворених питања које имамо. 
 


